

В Троицкой церкви в Вондокурье появился настоятель

Наталья ДОБРЫНИНА

Фото из архива «ВК»

Отец Николай, тридцать лет отслуживший настоятелем Свято-Стефановского храма, с 15 апреля назначен настоятелем Троицкой церкви в Вондокурье.

По информации сайта Котласской централизованной библиотечной системы, Троицкая церковь в селе Вондокурском упоминалась в окладной книге монастырей и церковей Великоустюжской епархии 1755 года. Каменная церковь была построена в 1777 году на месте сгоревшей деревянной и представляет собой образец храма устюжской школы второй половины XVIII века с несколько более сложным декором.

В 1932 году церковь была упразднена и использовалась под склад и мастерские по ремонту сельскохозяйственной техники. Последний настоятель храма Николай Александрович Воскресенский был расстрелян 6 ноября 1937 года.

Около семи лет назад, в 2006 году, инициативная группа, куда вошли жители деревни Вондокурье, городские предприниматели, депутаты, чиновники, журналисты и священнослужители, решила восстановить церковь.

Если пролистать подшивку «ВК», то можно представить, как шла рестав-



Восстановление храма длилось семь лет.

рация церкви. Валентина Бирюкова, одна из членов инициативной группы, поднимавшая народ на восстановление храма, отчитываясь за 2006 год, писала, что «сумма, собираемая на это благое дело, достигла уже 40 тысяч рублей».

А через несколько месяцев в газете появилась информация, что в храме Святой Троицы в деревне Вондокурье состоялись молебен и освящение березок в честь Святой Троицы. «К назначенному сроку у поруганного храма собрались около 150 прихожан. Несмотря на облупившуюся местами штукатурку и зияющий пустыми рамами иконостас, храм выглядел празднично.

Это настроение создавали ветки берез, которыми украсили храм верующие, и сохранившиеся местами фрески, словно обновленные лучами солнца. И еще стройный голос церковного хора, отраженный в высокоом куполе...» - писал журналист «ВК» Николай Николаев в 2007 году.

Через год Николай Шептяков со страниц газеты сообщил жителям города и района о знаменательном событии: на Свято-Троицком храме засияла новая маковка с крестом, мгновенно преобразив, украсив храм.

Весной 2009 года был создан общественный комитет по спасению церкви, зарегистрирован приход. Епи-

скоп Архангельский и Холмогорский Тихон благословил северян на богоугодное дело. Проведены обследования фундамента, возобновлены богослужения на Троицу. Выполнена консервация церкви: крыши и перекрытия перехода к звоннице, окна и двери. Выпущены буклет и специальная газета, много публикаций в СМИ.

Летом 2009 года выкрасили здание храма. Напротив алтаря появился памятный поклонный крест «Жертвам сталинских репрессий, невинно убиенным, 1930-1940 годы двадцатого столетия». Крест тоже установили в праздник Троицы.

Все эти годы СМИ активно сообщали о ходе реставрации церкви. И вот последнее радостное известие: отец Николай (в миру Николай Николаевич Карпец), служивший настоятелем Свято-Стефановского храма, с 15 апреля назначен настоятелем Троицкой церкви в Вондокурье.

- Конечно, это стало для меня неожиданностью. Свято-Стефановскому храму я отдал 30 лет своей жизни, - говорит отец Николай. - Ну что же, теперь предстоит огромная работа - как по ремонту, так и по благоустройству всей территории вокруг церкви. С Божьей помощью, помощью прихожан, инициативных и неравнодушных людей, все вместе мы доделаем начатое благое дело.